Exercice 1 : Représentation de Lewis et géométrie des molécules organiques

A/ Soient les molécules ou ions suivantes : SO2, NO3-, IF5O, SF6, IO4-, PCl5
1. Proposer une représentation de Lewis des molécules ci-dessus
2. Prévoir la géométrie de ces molécules

B/ L’arsenic peut donner deux bromures : AsBr3 et AsBr5.
Représenter, selon Lewis, la formule de chacun d’eux. Peut-on obtenir les mêmes bromures avec l’azote et le phosphore ? Justifier.

Données : 16S, 8O, 7N, 53I, 9F, 15P, 33As, 17Cl, 35Br

Exercice 2 : Nomenclature systématique des composés organiques

A/ Donner les formules développées des composés suivants
· 7-isopropyl-3,6-diméthyldécane
· 4-phénylnonane-5-one
· 4-(N-éthyl-N-méthylamino)héxan-1-ol
· 10-hydroxy-6,9-dioxodécanal
· 4-hydroxy-5-méthoxy-heptanal
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Attribuer, en justifiant, les valeurs de pKa à chacun des acides suivants :
pKa : 4,36 ; 4,47 ; 4,20 ; 3,41 et 3,98
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